
COMUNE DI CARIATI 
Provincia di Cosenza 

VERBALE N. 08 - Prova orale. 

CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI 
ISTRUTTORE AMMINISTRA TIVO - CA T. "C" POSIZIONE ECONOMICA INIZIALE C1 - CON 
RAPPORTO DI LAVORO A TEMPO PARZIALE 50% (18 ORE SETTIMANALI) ED 
INDETERMINATO" . • Verbale 

L'anno duemilaventitre il giorno 05 del mese di aprile alle ore 10:30, presso l'ufficio del Sindaco al primo 
piano della Casa Comunale sita in piazza R. Trento, Cariati, si è riunita la commissione giudicatrice per la 
selezione di cui all'oggetto. 

La commissione, la cui costituzione è formalizzata nel verbale n. 1 in data 14/01/2023, prende atto che a 
ciascun concorrente idoneo alle prove scritte è stata notificata la comunicazione di ammissione alla prova 
orale nei termini stabiliti. 

Procede quindi nei lavori con la verifica del regolamento sui concorsi e del bando. In particolare sono 
esaminate le modalità di svolgimento della prova orale. 

La commissione accerta l'adeguatezza della sala ove si terrà la prova, sgombra da materiali o quant'altro che 
non sia necessario allo svolgimento della stessa o che possa dar luogo a disturbo. Accerta altresì che la sala 
sia accessibile al pubblico che intenda presenziare. 

La commissione predispone, quindi, un numero di domande da sottoporre al sorteggio dei concorrenti per 
l'interrogazione, decidendole con il consenso unanime del presidente e dei componenti esperti, precisando 
che ciascun candidato provvederà alla scelta di una delle buste predisposte, ciascuna contenente una batteria 
di domande (una di inglese, una di informatica, tre di materie attinenti al concorso) su cui apporrà la propria 
firma. Preventivamente la commissione ha provveduto a predisporre numero 5 buste (ciascuna contenete una 
batteria di 5 domande) superiori al numero dei concorrenti ammessi, al fine di consentire, anche all'ultimo di 
essi, la scelta. 

Preliminarmente vengono compilate n. 4 biglietti contenenti il numero da 1 a 4 e vengono invitati i candidati ad 
estrarre un numero che corrisponderà al proprio numero di interrogazione. 

La commissione prende atto che dei quattro candidati ammessi alla prova orale, sono presenti solo 2 
candidati, pertanto vengono dichiarati rinunciatari gli altri due assenti. 

Concluse le operazioni preparatorie la commissione dà inizio alla prova orale. 

1/ primo candidato a sostenere la prova, tenuto conto del sorteggio, è il candidato Di Domenica Claudio il 
quale, invitato a sorteggiare una delle 5 buste, estrae la busta contenente la batteria di domande n. 4, sul 
quale foglio apporre la propria firma leggibile 

1/ concorrente legge le domande e argomenta sulle stesse, 
intervengono, per approfondimenti e chiarimenti. 

,) 

nell'ord( é',~' s~ra ~~critto . I commissari 

't-', ,,'; ", '~,~\jI 
,. ! l' J 4 .; 

, , ' I ' . 
, - /. Y Pag.la2 



Dopo la prova viene fatta la valutazione, a porte chiuse e senza la presenza dei concorrenti e del pubblico, 
trascrivendo il voto, in numero, su apposita scheda, una con giudizio sintetico per lingua e informatica ed una 
con giudizio sintetico per la prova orale attinente al posto in concorso. (vedi allegati). 

Segue la candidata Diaco lIenia, la quale estrae la busta contenente la batteria n. 1, sul quale foglio apporre la 
propria firma leggibile 

La concorrente legge le domande e argomenta sulle stesse, nell'ordine sopra descritto. I commissari 
intervengono, per approfondimenti e chiarimenti. 

Dopo la prova viene fatta la valutazione, a porte chiuse e senza la presenza dei concorrenti e del pubblico, 
trascrivendo il voto, in numero, su apposita scheda, una con giudizio sintetico per lingua e informatica ed una 
con giudizio sintetico per la prova orale attinente al posto in concorso. (vedi allegati). 

Dopo aver concluso tutte le interrogazioni la commissione predispone il riepilogo del punteggio conseguito da 
ciascun concorrente su un foglio (vedi allegato), sottoscritto dal presidente, dai componenti esperti e dal 
segretario, che viene poi affisso alla porta di ingresso della sala ed all'Albo Pretorio. 

Concluse le operazioni della prova orale, la commissione procede con la formulazione della graduatoria dei 
concorrenti risultati idonei. Viene predisposta la graduatoria (vedi allegato) riportante il nominativo del 
concorrente, il punteggio conseguito per i titoli, il punteggio conseguito alle prove scritte, il punteggio 
conseguito alla prova orale e la graduatoria finale di merito. 

Conclusi i lavori di competenza, il presidente ringrazia i convenuti e scioglie la seduta. 

Incarica il segretario di consegnare tutti gli atti al Responsabile del Servizio/Ufficio Personale per i relativi 
provvedimenti di competenza. 

Si dà atto che la commissione ha assunto le decisioni riportate nel presente verbale con il consenso unanime 
dei suoi componenti. 

Allegati: 
1) Avviso prova orale 
2) Foglio presenza; 
3) Numero turno interrogazione; 
4) Batterie prove orali sorteggiate e non; 
5) Scheda sintetica valutazione prova orale 
6) Scheda esito prova di lingua e informatica; 
7) Scheda esito prova orale; 
8) Graduatoria finale di merito. 
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Comune di CARIA TI 

Provincia di COSENZA 

Commissione Esaminatrice del CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA 
COPERTURA DI N. 01 POSTO DI ISTRUTTORE - CAT. "C" POSIZIONE ECONOMICA 
INIZIALE C1 - CON RAPPORTO DI LAVORO A TEMPO PARZIALE (18 ORE SETTIMANALI) 
ED INDETERMINATO. 

iCORRETTORE ORALE INGLESEi 

The pet store 

l )George is at the pet store, looking at what kind of pet he might want to get for his birthday. 
George asked ifhe could have a horse, but his parents said no because horses are too big. 

First, he sees dogs and cats. Baby dogs are called puppies. Baby cats are called kittens. George likes 
them because they are easy to take care of and can play a lot, but they will get bigger. George wants 
a small pet. 

Il negozio di animali 

1 )George è al negozio di animali, sta guardando che tipo di animale domestico potrebbe 

desiderare per il suo compleanno. George ha chiesto se poteva avere un cavallo, ma i suoi 

genitori hanno detto di no perché i cavalli sono troppo grandi. 

Prima vede cani e gatti. I cuccioli di cane sono chiamati cuccioli. I gattini sono chiamati gattini. 

A George piacciono perché sono facili da curare e possono giocare molto, ma diventeranno più 

grandi. George vuole un piccolo animale domestico. 

2)Then George sees animals that have to live in a cage. He sees rabbits, guinea pigs, and n1ice. Mice 
are \vhat you call nlore than one mouse. He likes these animals because they are smal!. Birds li ve in 
cages too. George se es a parrot and a canary. Be likes them all, but he doesn't want to clean the 
cage. 

George sees the anilTIals in tanks. The tanks full of water have fish and turtles in thenl. Be thinks 
about a goldfish but decides he likes the turtles Inore. There are also tanks with rocks and sand that 
have snakes, spiders, and scorpions, but George is afì'aid of them. George likes the tUltles best, but 
they \von't fit in the little fishbowls. Turtles need bigger tanks, so they can s,vilTI sometinles and 
hide sOlTIetin1es. 

2)Poi George vede animali che devono vivere in una gabbia. Vede conigli, porcellini d'India e 

topi. I topi sono ciò che tu chiami più di un topo. Gli piacciono questi animali perché sono 

piccoli. Anche gli uccelli vivono in gabbia. George vede un pappagallo e un canarino. Gli 

piacciono tutti, ma non vuole pulire la gabbia. 



George vede gli animali nei carri armati. Le vasche piene d'acqua contengono pesci e 

tartarughe. Pensa a un pesce rosso ma decide che gli piacciono di più le tartarughe. Ci sono 

anche vasche con rocce e sabbia che hanno serpenti, ragni e scorpioni, ma George ne ha paura. 

A George piacciono di più le tartarughe, ma non ci stanno nelle piccole bocce per pesci. Le 

tartarughe hmmo bisogno di acquari più grmldi, quindi possono nuotm·e a volte e nascondersi a 

volte. 

The city where I live 

3) My name is Clark, ,md T will tell you about my city. 

[ live in an apartnlent. In my city, there is a post oHice where people mailletters. On Monday, I go 
to work. I work at thepost oHice. Everyone shops for f()od at the grocery store. They also eat at the 
restaurant. The restaurant serves pizza and ice creanl. 

La città in cui vivo 

3) Mi chiamo Clark e ti parlerò della tnia città. 

Vivo in un appartamento. Nella m.ia città c'è un ufficio postale dove le persone spediscono 

lettere. Lunedì vado a lavorare. Lavoro all'ufficio postale. Tutti fanno la spesa al supermercato. 

Mangiano anche al ristorante. Il ristorante serve pizza e gelato. 

4) My friends and I go to the park. We like to play soccer at the park. On Fridays, \ve go to the 
cinerna to see a nlovie. Children don't go to school on the \veekend. Each day, ,people go to the 
hospital when they are sick. T'he doctors and nurses take care of thelTI. The police keep everyone 
safe. I atl1 happy to Uve in my city. 

4) lo e i nliei amici mldimno al parco. Ci piace giocare a calcio al parco. Il venerdì andiamo al 

cinelna a vedere un film. I bambini non vanno a scuola nel fine settimana. Ogni giorno, le 

persone vanno in ospedale quando sono malate. I medici e gli infermieri si prendono cura di 

loro. La polizia tiene tutti al sicuro. Sono felice di vivere nella lnia città 

Numbers 
5) Most individuals don't think about numbers, or numerical representations of quantity, but they play a 
major part in everyday life. To be sure, numbers detenlline the time individuals wiU wake up in themOllling, 
how much money employees earn per hour, what day of the year it 1S, and much, much more. 

Numeri 

5) La nlaggior parte delle persone non pensa ai numeri o alle rappresentazioni numeriche della 

quantità, nla svolgono un ruolo importante nella vita di tutti i giorni. A dire il vero, i numeri 

detern1inano l'ora in cui le persone si sveglieranno la mattina, quanti soldi guadagnano i 

dipendenti all'ora, che giorno dell'anno è e molto, molto altro ancora., 



Comune di CARIATI 
Provincia di COSENZA 

Commissione Esaminatrice del CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA 
COPERTURA DI N. 01 POSTO DI ISTRUTTORE - CAT. "C" POSIZIONE ECONOMICA INIZIALE 
C1 - CON RAPPORTO DI LAVORO A TEMPO PARZIALE (18 ORE SETTIMANALI) ED 
INDETERMINATO. 

,CORRETTORE INFORMATICA) 

l)Per backup di un disco cosa si intende? 

R. La copia di tutti i file presenti 

2) Quali sono i vantaggi per gli Enti pubblici portati dall'utilizzo della PEC? 

R. L'ottimizzazione della comunicazione interna all'Ente e con altri Entii 
snellimento dei rapporti con operatori economici, professionisti eCCi servizio ai 
cittadini. 

3) In Windows, da dove può essere aperta la finestra per l'istallazione delle 
applicazioni? 

R. Dal Pannello di Controilo 

4) Che estensione hanno i file word e i file excel? 

R. doc e xls 

5) A cosa serve Outlook? 

R. Gestire la posta elettronica. 



COMUNE DI CARIATI 

PROVINCIA DI COSENZA 
AVVISO FISSAZIONE PROVA ORALE 

OGGETTO: "CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 01 POSTO 
DI ISTRUTTORE - CAT. "C" POSIZIONE ECONOMICA INIZIALE C1 - CON RAPPORTO 

DI LAVORO A TEMPO PARZIALE (18 ORE SETTIMNALI) ED INDETERMINATO". 

IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE 

Visto il comma 2 dell'art. 9 del Bando di concorso rubricato "Prove d'esame e convocazione dei 
candidati" che dispone quanto segue: b) L'esame consiste in due prove scritte di cui una a contenuto 
teorico ed una a contenuto praticol teorico nonchè in una prova orale.3) PROVA ORALE - consiste in un 
colloquio sulle materie previste nel programma d'esame, comprendente l'eventuale discussione sul 
contenuto degli elaborati delle prime due prove. La prova orale sarà preceduta da un test rivolto ad 
accertare la conoscenza a livello nozionistico della lingua inglese e delle applicazioni informatiche più 
diffuse. Su tali conoscenze la Commissione, eventualmente integrata da esperti, esprimerà un giudizio di 
idoneità, che non concorrerà alla determinazione della votazione complessiva ai fini della graduatoria, ma 
sarà condizione necessaria per il superamento della prova orale. Nel caso che il test si concluda con un 
giudizio di non idoneità, il candidato sarà escluso dalla prova orale e non concorrerà alla formazione della 
graduatoria finale del concorso "; 

Visto il Verbale n. 1 del 14/0112023 relativo all'insediamento della Commissione con il quale sono stati 
fissati i sub criteri di valutazione delle prove d'esame e, nello specifico, per quanto riguarda la prova orale è 
stato stabilito quanto segue: 

La Commissione stabilisce, inoltre, i seguenti criteri per la valutazione dei candidati ammessi alla prova 
orale ovvero: 

1) Padronanza delle materie e approfondimento------------------------------- punti da 1 a lO; 
2) Proprietà del linguaggio tecnico-----------------------------------------------punti da 1 a lO; 
3) Capacità di inquadrare gli argomenti e di proporre soluzioni ------------- punti da 1 a lO,' 

Visto il Verbale n. 7 del 13.03.2023 della Commissione Esaminatrice relativo alla correzione delle prove 
scritte ed, in particolare, l'allegato "ELENCO CANDIDATI AMMESSI ALLA PROVA ORALE"; 

Considerato che i candidati ammessi alla prova orale risultano essere in un n. 4; 

AVVISA 
Che è stata fissata la data in cui si terrà la PROVA ORALE come da Bando di concorso per come segue: 

PROVA DATA ORA 

PROVA ORALE 05/aprile/2023 ORE 10:30 
I concorrenti di cui all'allegato elenco, dovranno presentarsi presso: presso la SALA CONSILIARE del COMUNE DI 
CARIATI, muniti di documento di riconoscimento in corso di validità. 

Si informa che, ai sensi di quanto previsto dal bando di concorso, la mancata presenza alla suddetta prova, equivale ad 
espressa rinuncia pertanto comporta l'automatica esclusione 

dalla procedura selettiva. 

La presente comunicazione, pubblicata sul sito internet del Comune, costituisce notifica ad ogni effetto di legge e 
sostituisce ogni altro tipo di comunicazione ai candidati. 

Cariati, li 13/03/2023 

Il President 
Dr. P 

./ 



Comune di CARIA TI 
Provincia di COSENZA 

Commissione Esaminatrice del CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA 
DI N. 01 POSTO DI ISTRUTTORE - CAT. "C" POSIZIONE ECONOMICA INIZIALE C1 - CON RAPPORTO 

DI LAVORO A TEMPO PARZIALE (18 ORE SETTIMNALI) ED INDETERMINATO. 

ELENCO CANDIDATI AMMESSI ALLA PROVA ORALE 
IN ORDINE ALFABETICO 

N° NOMINATIVO lO PROVA 20 PROVA 
AMMESSO / NON 

AMMESSO 
l 

BRUNO DOMENICO 22/30 28/30 AMMESSO/A 

2 
DIACO ILENIA 26/30 27/30 

AMMESSO/A 

3 
DI DOMENICA CLAUDIO 28/30 26/30 

AMMESSO/A 

4 
SERVIDIO MARIA 23/30 24/30 

AMMESSO/A 
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Comune di CARIA TI 
Provincia di COSENZA 

Commissione Esaminatrice del CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA 
COPERTURA DI N. 01 POSTO DI ISTRUTTORE - CAT. "C" POSIZIONE ECONOMICA 
INIZIALE C1 - CON RAPPORTO DI LAVORO A TEMPO PARZIALE (18 ORE SETTIMANALI) 
ED INDETERMINATO. 

PROVA ORALE DEL 05.04.2023 

BATTERIA DOMANDE N. 01 

1) Competenze dei Dirigenti/Responsabili di servizio. 

2) Diritto di accesso civico. 

3) La differenza tra domicilio e residenza 

PROVA INGLESE 

The pet store 

1 )George is at the pet store, looking at what kind of pet he might want to get for his 
birthday. George asked if he cou1d have a horse, but his parents said no because 
horses are too big. 

First, he sees dogs and cats. Baby dogs are called puppies. Baby cats are called 
kittens. George 1ikes them because they are easy to take care of and can play a 10t, but 
they will get bigger. George wants a small pet. 

PROV A INFORMATICA 

l)Per backup di un disco cosa si intende? 
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PROVA ORALE DEL 05.04.2023 

BATTERIA DOMANDE N. 04 

1) Diritti e doveri dei pubblici dipendenti. 

2) Il rilascio della carta d'identità. 

3) La delega delle funzioni di ufficiale dello stato civile. 

PROY A INGLESE 

4) My friends and I go to the park. We like to play soccer at the park. On Fridays, we 
go to the cinema to see a movie. Children don't go to school on the weekend. Each 
day, people go to the hospital when they are sick. The doctors and nurses take care of 
thern. The police keep everyone safe. I arn happy to live in rny city. 

PROV A INFORMATICA 

4) Che estensione hanno i file word e i file excel? 



Comune di CARIA TI 
Provincia di COSENZA 

Commissione Esaminatrice del CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER 
LA COPERTURA DI N. 01 POSTO DI ISTRUTTORE - CAT. "C" POSIZIONE 

ECONOMICA INIZIALE C1 - CON RAPPORTO DI LAVORO A TEMPO PARZIALE (18 
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SCHEDA VALUTAZIONE PROVA ORALE DEL 05/04/2023 

CANDIDATO: p /II CO ILEN IA 

N. BUSTA SORTEGGIATA: 2l8Ir f: f2J.11 

SUB CRITERIO VALUTAZIONE PROVE D'ESAME 

Chiarezza espositiva e proprietà di linguaggio tecnico 

Sintesi ed esaustività dell'argomento trattato 

Conoscenza della materia, dell'argomento e della normativa di 

riferimento 

IL PRESIDENTE 

IL COMPONENTE 

IL COMPONENTE 
SEGRETARIO 

TOTALE Punteggio attribuito 

Dr. Peppino CIMINO 

Dr.ssa Antonella BIANCO 

Arch. Elio FURIOSO 

lJq d 

PUNTEGGIO ATTRIBUITO 

r 
ti 
~O 

1;& 
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Comune di CARIA TI 
Provincia di COSENZA 

Commissione Esaminatrice del CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER 
LA COPERTURA DI N. 01 POSTO DI ISTRUTTORE - CAT. "C" POSIZIONE 

ECONOMICA INIZIALE C1 - CON RAPPORTO DI LAVORO A TEMPO PARZIALE (18 
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SCHEDA VALUTAZIONE PROVA ORALE DEL 05/04/2023 

CANDIDATO: ~ :J::i-o«C w{ cA Ci 4 U I\ I0 

N. BUSTA SORTEGGIATA: ,~B.T[e.f2Ltl. 

SUB CRITERIO VALUTAZIONE PROVE D'ESAME 

Chiarezza espositiva e proprietà di linguaggio tecnico 

Sintesi ed esaustività dell'argomento trattato 

Conoscenza della materia, dell'argomento e della normativa di 

riferimento 

TOT ALE Punteggio attribuito 

IL PRESIDENTE Dr. Peppino CIMINO 

IL COMPONENTE Dr.ssa Antonella BIANCO 

IL COMPONENTE 
SEGRETARIO 

Arch. Elio FURIOSO 

t:!.~ 4 

PUNTEGGIO ATTRIBUITO 

AO 
tj 

4{) 
Jf 
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Comune di CARIA TI 
Provincia di COSENZA 

Commissione Esaminatrice del CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER 
LA COPERTURA DI N. 01 POSTO DI ISTRUTTORE - CAT. "C" POSIZIONE 

ECONOMICA INIZIALE C1 - CON RAPPORTO DI LAVORO A TEMPO PARZIALE (18 
ORE SETTIMANALI) ED INDETERMINATO. 

ALLEGATO AL VERBALE N. Di-
, 

ESITO PROVA DIIDONEITA DI INFORMATICA 
E LINGUA INGLESE 

N° COGNOME E NOME DATA DI INFORMATICA LINGUA INGLESE 
NASCITA 

1 
2 

DI DOMENICA CLAUDIO 17/03/1980 
DIACO ILENIA 

IL PRESIDENTE 

IL COMPONENTE 

IL COMPONENTE 
SEGRETARIO 

29/03/1988 

Dr. Peppino CIMINO 

Dr.ssa Antonella BIANCO 

Arch. Elio FURIOSO 

IDONEO IDONEO 
IDONEO IDONEO 
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/""\ 

ALLEGATO AL VERBALE N. ("X 

ESITO PROVA ORALE 
del 05/04/2023 

N° COGNOME E NOME DATA DI PUNTEGGIO 
NASCITA ATTRIBUITO 

1 DI DOMENICA CLAUDIO 17/03/1980 
2 DIACO ILENIA 

IL PRESIDENTE 

IL COMPONENTE 

IL COMPONENTE 
SEGRETARIO 

29/03/1988 

Dr. Peppino CIMINO 

Dr.ssa Antonella BIANCO 

Arch. Elio FURIOSO 

29/30 
28/30 

IDONEO I NON IDONEO 

IDONEO 
IDONEO 
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Comune di CARIA TI 
Provincia di COSENZA 

Commissione Esaminatrice del CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 01 POSTO DI 
ISTRUTTORE - CAT. "C" POSIZIONE ECONOMICA INIZIALE C1 - CON RAPPORTO DI LAVORO A TEMPO PARZIALE (18 ORE 

SETTIMANALI) ED INDETERMINATO. 

NOMINATIVO 

DI DOMENICA CLAUDIO 

DIACO ILENIA 

f'\ 

ALLEGATO AL VERBALE N. (9?f 

GRADUATORIA FINALE IN ORDINE DI MERITO 

DAT A NASCITA TITOLI 

17/03/1980 2,55 

29/03/1988 3,00 

IL PRESIDENTE 

IL COMPONENTE 

IL COMPONENTE 
SEGRETARIO 

TOTALE 
1° PROVA 2° PROVA TOTALE parziale ORALE COMPLESSIVO 

28 26 56,55 29,00 85,55 

26 27 56,00 28,00 84,00 

Dr. Peppino CIMINO 

Dr.ssa Antonella BIANCO 

Arch. Elio FURIOSO 
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